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Bakalářská práce Michaely Jiráskové „České národní obrození a studium indických tradic“ působí na první pohled velmi dobrým dojmem, a to jak po stránce formální, jazykové a grafické, tak i pokud jde o přehlednou strukturu, pečlivě zpracovanou Bibliografii či vhodné doplnění textu Přílohami. Po všech těchto stránkách prakticky nemám co vytknout a nemohu než navrhnout hodnocení stupněm výborně (tj. 1).

Po stránce obsahové  k práci také nechci (resp. jako člověk, který se dějinami indologie nikdy badatelsky nezabýval, ani nemohu) vznášet nějaké zásadní připomínky. Omezím se jen na otázky, které studentka může zodpovědět v rámci obhajoby. 

Hned v jedné z prvních vět práce pisatelka prohlašuje, že bude vycházet „z podnětů profesora S. N. Balagangadhary, především jeho teorie o vlivu křesťanského teologického paradigmatu na interpretace indických tradic u západních badatelů“ (s. 9). Není to zvláštní už vzhledem k tomu, že  v seznamu použité literatury se žádný text prof. Balagangadhary neobjevuje? A bylo při psaní práce postupováno patřičným způsobem, tj. od studia primární literatury (textů českých obrozenců) k jejich interpretaci? Nebyla tato interpretace už předem nějakým způsobem předznamenána? 

Zhodnocení toho, zda pisatelka splnila Zadání, bych přenechal vedoucímu práce. Sám mám nicméně za to,  že v rámci zvoleného tématu neměla rozebírat ani tak souvislosti obrozeneckých přístupů k Indii s křesťanskou teologií, jako spíš se zájmy a cíli rodícího se českého nacionalismu, tj. de facto „postkřesťanského“ ideového či kryptonáboženského směru. 

V tomto ohledu studentka také opravdu dospěla k některým zajímavým zjištěním, která jsou však v práci spíše jen naznačena. V Závěru se např. na s. 44 objevuje konstatování, že texty obrozenců na jedné straně vycházejí z „křesťanské“ interpretace indické náboženské kultury jako pohanské, současně však tuto kulturu hodnotí kladně a píší o ní s obdivem. Neměl být rozpor v tomto konstatování obsažený spíše východiskem k další badatelské práci, než způsobem uzavření textu?
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